2022年11月9日 星期三 壬寅年十月十六 今日12版 第11707号 人民日报社出版 编辑部邮箱: peoplehwb@VIP.163.com 海外网







地址:中国北京金台西路2号(2 Jin Tai Xi Lu Beijing, China) 邮编: 100733 国内代号: 1-96 国外代号: D797 境外印点:东京、旧金山、纽约、巴黎、多伦多、奥克兰、雅加达、泗水、首尔、香港

习近平在视察军委联合作战指挥中心时强调

贯彻落实党的二十大精神 全面加强练兵备战



候,并发表重要讲话。 新华社记者 李 刚摄接见军委联指中心官兵代表,向军委联指中心全体指战员致以诚挚问实党的二十大精神、全面加强练兵备战的鲜明态度。这是习近平亲切指总指挥习近平视察军委联合作战指挥中心,表明新一届军委贯彻落指之指挥习近平视察军委联合作战指挥中心,表明新一届军委贯彻落十一月八日,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席、军委联

《兵备战的鲜明态度。 作战指挥中心,表明新一届军委贯彻书记、国家主席、中央军委主席、军委

■ 全军要全部精力向打仗聚焦,全部工作向打仗用劲,加快提高打赢能力,有效履行新时代我军使命任务

■ 党的二十大从全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴的全局出发,对国防和军队建设作出战略部署,强调要如期实现建军一百年奋斗目标。全军要认真贯彻党中央和中央军委部署要求,把党的二十大精神学习好、宣传好、贯彻好,确保党的二十大精神在部队落地生根,以实际行动开创国防和军队现代化新局面

■ 当前,世界百年未有之大变局加速演进,我国安全形势不稳定性不确定性增大,军事斗争任务艰巨繁重。全军要贯彻新时代党的强军思想,贯彻新时代军事战略方针,坚持战斗力这个唯一的根本的标准,全部精力向打仗聚焦,全部工作向打仗用劲,加快提高打赢能力,坚决捍卫国家主权、安全、发展利益,完成好党和人民赋予的各项任务

新华社北京11月8日电(记者梅常 伟)中共中央总书记、国家主席、中央军委 主席、军委联指总指挥习近平8日视察军委联 合作战指挥中心,表明新一届军委贯彻落实党 的二十大精神、全面加强练兵备战的鲜明态 度。他强调,全军要全部精力向打仗聚焦,全部 工作向打仗用劲,加快提高打赢能力,有效履

行新时代我军使命任务。 下午4时许,习近平来到军委联指中心,首先听取了军委联指中心有关情况汇报。 随后,习近平亲切接见军委联指中心官兵

随后,习近平亲切接见军委联指中心官兵代表,向军委联指中心全体指战员致以诚挚问候,并同大家合影留念。

习近平强调,今天,我和军委一班人到 军委联指中心来,就是要亮明新一届军委贯 彻落实党的二十大精神、全面加强练兵备战的决心态度。

习近平指出,党的二十大从全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴的全局出发,对国防和军队建设作出战略部署,强调要如期实现建军一百年奋斗目标。全军要认真贯彻党中央和中央军委部署要求,把党的二十大精神学习好、宣传好、贯彻好,确保党的二十大精神在部队落地生根,以实际行动开创国防和军队现代处于是两

习近平强调,当前,世界百年未有之大变局加速演进,我国安全形势不稳定性不确定性增大,军事斗争任务艰巨繁重。全军要贯彻新时代党的强军思想,贯彻新时代军事

战略方针,坚持战斗力这个唯一的根本的标准,全部精力向打仗聚焦,全部工作向打仗用劲,加快提高打赢能力,坚决捍卫国家主权、安全、发展利益,完成好党和人民赋予的各项任务。

习近平指出,军委联指中心是党中央和中央军委实施战略指挥的重要支撑,地位重要、责任重大。要牢记职责使命,加强国家安全形势研判,加强军事斗争现实应对,加强指挥运行实践创新,努力建设绝对忠诚、善谋打仗、指挥高效、敢打必胜的战略指挥机构,为全面加强练兵备战、有效履行新时代我军使命任务作出新的更大贡献。

张又侠、何卫东、李尚福、刘振立、苗 华、张升民参加活动。

京畿大地涌新潮

——贯彻落实党的二十大精神深入推进京津冀协同发展观察

习近平总书记在党的二十大报告中提出,"促进区域协调发展""推进京津冀协同发展""高标准、高质量建设雄安新区"。

连日来,记者在一线采访看到,京津冀三地干部群众正坚决贯彻落实党的二十大精神,"瓣瓣同心"携手同行,以实际行动努力谱写京津冀协同发展的新篇章。

携手同心谋未来

旭日东升,烟笼霞照,大运河碧水 在北京城市副中心串联京畿,奔涌向前。 京津冀协同发展,是习近平总书记 亲自谋划、亲自部署、亲自推动的国家

在京津冀协同发展战略引领下,北京通州区从远郊区跃升为城市副中心,地区生产总值和固定资产投资"双破千亿"。党的二十大报告关于促进区域协调发展的重要部署,让副中心建设者信心更盛、干劲更足。

"新时代的伟大成就是党和人民一道 拼出来、干出来、奋斗出来的!"党的二 十大胜利闭幕后,党的二十大代表、北 投集团党委书记、董事长李长利立即返 岗传达大会精神,将深刻感悟切实转化 为推动副中心建设的行动力。眼下,他 最关心的副中心剧院、图书馆、博物馆 三大建筑进展迅速,正冲刺年底前基本 完工目标。

刚刚立冬的北京清晨气温逼近冰点,但"三大建筑"工地的工人们忙得直冒汗。江苏人王威已来京务工7年,如今不仅成为北京建工施工队队长,还是北京市劳动模范、冬奥火炬接力手。党的二十大报告指出"在全社会弘扬劳动精神、奋斗精神、奉献精神、创造精神、勤俭节约精神",让王威备受鼓舞,他正带领工友们全力确保节点目标完成。"对一线工人来说,贯彻落实党的二十大精神,就是把手里的活儿干到最好!"王威说。

规划建设北京城市副中心,与河北 雄安新区形成北京"新的两翼",是京津 冀协同发展的重要组成,是千年大计、 国家大事。

习近平总书记高瞻远瞩谋划推动雄安新区规划建设,他强调,要贯彻高质量发展要求,创造"雄安质量",在推动高质量发展方面成为全国的一个样板。

5年多来,雄安新区从"一张白纸"起笔,如今,重点片区和重点工程推进顺利,累计完成投资4700多亿元。"目前,雄安新区启动区基础设施基本建成,科技创新项目、高端高新产业加快落地。"雄安新区规划建设局副局长、启

动区指挥部常务副指挥长葛亮说。 经过京雄两地的共同努力,北京市 以"交钥匙"方式支持雄安新区建设的 北海幼儿园、史家小学、北京四中三个 学校项目已经全部交付,宣武医院项目 将于2023年9月底竣工交付。"北京将加 快推动这些项目与雄安方面签订支持协 议,促进雄安新区公共服务水平提升。" 北京市京津冀协同办相关负责人表示。

交通一体化是推进京津冀协同发展 的先行领域。进入11月以来,助力三地 互联互通的交通项目捷报频传、振奋人心。11月6日,新建北京至天津滨海新区城际铁路南段工程正式开工建设;京唐城际铁路、京滨城际铁路宝坻至北辰段进入运行试验阶段;作为京津冀首条跨省轨道交通线路,北京轨道交通22号线正式进入全面建设阶段……

北京市交通委协同发展处处长赵阳表示,以北京、天津为核心枢纽,贯通连接河北各地市的全国性铁路网基本形成,"轨道上的京津冀"初步建成,有效推动三地间人流、物流、信息流等要素加速流通周转,助力区域产业结构调整。

协同发展蹄疾步稳

"建设和管理好首都,是国家治理体系和治理能力现代化的重要内容。"党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央高度重视首都发展,始终牢牢牵住疏解北京非首都功能这个"牛鼻子",坚定不移推动京津冀协同发展。

(下转第二版)

据新华社日内瓦11月7日电

(记者**陈俊侠、刘曲**)记者从《湿地公约》第十四届缔约方大会日内瓦分会场7日举办的"面向2030/2050的全球红树林保护"边会上获悉,中国55%以上的红树林纳入了自然保护地,是世界上少数几个红树林面积净增加的国家之一。

来自《湿地公约》秘书处、 联合国机构、各国政府等100余位 代表在边会上回顾了全球红树林 保护成效,围绕全球红树林现状 与其在可持续发展目标中的作 用、面临的挑战与机遇及红树林 保护实践等开展座谈和交流。

据介绍,经过持续不断努力,中国55%以上的红树林纳入了自然保护地,同时依照《中华人民共和国湿地保护法》等法律法规加强红树林的保护管理。目前,中国红树林面积已从2001年的2.2万公顷恢复到2.7万公顷,成为世界上少数几个红树林面积净增加的国家之一。

红树林有着"海岸卫士""鸟类天堂""鱼虾粮仓"等美誉,是 最重要的蓝碳生态系统之一,在 净化海水、防风消浪、维持生物 多样性、固碳储碳等方面发挥着 重要作用。

中国55以上红树林纳入自然保护地中国56以上红树林纳入自然保护地

每隔15分钟就上新一件"首发首展"产品、一口气签下40多亿美元大单、超百家企业和机构"锁定"第六届进博会席位……连日来,第五届进博会展馆内人头攒动,逛展、咨询、洽谈、签约,火热景象尽显这场

"东方之约"的独特魅力。 作为党的二十大之后中国举办的首场重 大国际展会,第五届中国国际进口博览会广 受各方关注。正如习近平主席在开幕式致辞 中指出的,进博会已经成为中国构建新发展 格局的窗口、推动高水平开放的平台、全球 共享的国际公共产品。中国将推动各国各方 共享中国大市场机遇、共享制度型开放机 遇、共享深化国际合作机遇。

当前,世界经济遭遇寒流,全球产业链、供应链循环受阻,能源、粮食等领域挑战此起彼伏。关键当口,中国如期举办第五届进博会,迎五洲客,计天下利,与世界共享"三大机遇"。

共享中国大市场机遇,进博会彰显十足 成色。"把全球首发都安排到了今年进博会

进博魅力诠释"三大机遇"

上""很希望能多展几天"……行走于展馆内,常能听到这样的声音;充满未来科技感的人形机器人、吸管一戳就可以喝的泰国香水椰、花青素含量最高的番茄……穿梭会上,参展各方为何如此卖力?"在这里,机合是无限",一位展商说出了心声。14亿多人口、4亿以上中等收入群体,每年进口商品和服务约2.5万亿美元——吸引全球好物不远为出中国的,正是这个世界上最具潜力的大大场。前四届进博会累计意向成交额超2700亿美元,今年采购交易更火爆,几亿美元乃至几十亿美元的大单接连诞生。这样一个磁劲的中国市场,是任何一个国家、企业都

不愿错过的。

共享制度型开放机遇,进博会展现亮丽底色。开放是进博会的魅力所在,也是全球经济复苏发展的希望所在。连续5年,大发推动展示交易,中国还坚持在进博会上发出"开放强音",传递出开放大门越开越大的限制更少,通关时限短,营商环境更优,开放平台更多……中国著成短,营商环境更优,开放平台更多……中国著成处信、行必果,推进高水平开放取得三亩创建。第五届进博会上,中国进一步宣布创鼓励、第五届进博会上,中国进一步宣布创鼓励、第五届进博会上,中国进一步宣布创鼓励、第五届进博会上,中国进一步宣布创鼓励、第五届进博会上,中国进一步宣布创鼓励、第五届进博会上,"展高变级新发音"。这个大"展高变投资商"

的故事在进博会上连番上演:诺和诺德宣布 投资4亿元成立投资公司、德州仪器公布工 厂扩建投产计划……如五届"老友"康宝莱 全球高级副总裁郭木所说:"'中国开放的大 门只会越开越大'不是一句口号,而是实实 在在的机遇。"

共享深化国际合作机遇,进博会具有鲜明特色。一花独放不是春,百花齐放春满园。本届进博会上,中国明确提出"坚定支持和帮助广大发展中国家加快发展"。今年,在首届进博会上展位面积最小的秘鲁羊驼玩偶品牌"温暖驼"又来了,展位面积增至首届的4倍,5年来借助进博会打开中国市场,订单数量增长40倍;阿富汗客商阿里的展台

上新了,除了有能为这个饱经战乱国家许多家庭带去收入的手工羊毛地毯,还有无花果干、杏干、松子等来自阿富汗的特色坚果、干果制品。今年进博会上,最不发达国家企业免费摊位数量比上届增加近1倍。坚持"拉手"而不是"松手",坚持"拆墙"而不是"松手",坚持"拆墙"而不是"松青",坚持"拆墙"而不是"松青",坚持"拆墙"而不是"松青"的世界宣示,是现了致力于消除发展鸿沟、推动构建人类命运共同体的大国担当。

进博会是中国的,更是世界的。"四叶草"内,新老朋友齐聚一堂,共享"中国机遇",也将在开放合作中创造美好未来。

(作者为本报评论员)

